Новости из Копенгагена

Актуальная информация от Международного секретариата ПА ОБСЕт



22 февраля 2023 года | Выпуск 916

На заседании в рамках инициативы «Призыв к действию» - «Хельсинки +50» парламентарии обсудили будущее ОБСЕ

акануне 22-го зимнего заседания ПА ОБСЕ в Вене под председательством эксперта высокого уровня ПА ОБСЕ Ламберто Занньера прошла встреча в рамках инициативы «Призыв к действию» - «Хельсинки +50». В ходе мероприятия рассматривался ряд ключевых вызовов, с которыми столкнулась ОБСЕ в связи с продолжающейся войной в Украине, а также в преддверии 50-й годовщины основополагающего документа ОБСЕ, Хельсинкского заключительного акта. В заседании приняли участие парламентарии ОБСЕ, подписанты документа «Призыв к действию» и представители правительственной ветви ОБСЕ.

После вступительных слов Председателя ПА ОБСЕ Маргареты Седерфельт (Швеция) и Генерального секретаря Ассамблеи Роберто Монтеллы, которые акцентировали ключевую роль законодателей в сохранении и возрождении ОБСЕ, выступили три основных докладчика: Катажина Гардапхадзе, исполняющий директор Академии ответственного лидерства, Вальтер Кемп, Глобальная инициатива против транснациональной организованной преступности, и Корнелиус Фризендорф, Институт исследования проблем мира и политики в области безопасности при Университете Гамбурга. Основные докладчики представили возможные сценарии дальнейшего развития ОБСЕ, связанные с этим вызовы и методы работы с учетом текущих обстоятельств, которые усугубляют отсутствие консенсуса и конструктивного диалога среди государств-участников, вопросы финансирования, отсутствие механизма приостановки членства в случае нарушения правил членами и недостаточное политическое внимание.

Участники дискутировали на тему актуальности хельсинкских принципов, возможной необходимости их адаптации, а также возможного наделения ОБСЕ дополнительными полномочиями по обеспечению выполнения обязательств государствами-участниками или введению санкций и «мер по изоляций» в



случае вопиющего невыполнения согласованных правил. В ходе дискуссии была подчеркнута актуальность хельсинкского декалога, который на протяжении почти пяти десятилетий служил фундаментом успешного сотрудничества в области безопасности в Европе. По мнению участников, основной вопрос заключается в том, требуются ли дополнительные положения, которые позволят отразить все подходы к безопасности и соответствующие потребности со стороны всех участвующих сторон.

Председатель М.Седерфельт призвала законодателей в своих заключительных комментариях активно обсуждать в своих парламентах вызовы, с которыми сталкивается ОБСЕ, в интересах сохранения ОБСЕ и повышения ее актуальности в условиях текущего кризиса, в то время как Генеральный секретарь Р.Монтелла отметил, что важно решительно заявлять о достижениях ОБСЕ и более эффективно использовать возможности организации на благо людей. Участники выдвинули ряд предложений относительно возможных дальнейших шагов парламентариев по повышению значимости, устойчивости и эффективности ОБСЕ в текущих сложных обстоятельствах.

Авторская статья в преддверии зимнего заседания ПА ОБСЕ

Председатель ПА ОБСЕ Маргарета Седерфельт (Швеция) опубликовала авторскую статью «Зимнее заседание ПА ОБСЕ представляет возможность выразить протест представителям России и запустить процесс привлечения к ответственности», в которой рассмотрела вопрос участия в зимнем заседании. Статья была опубликована на сайте Euronews.com, а также на вебсайте ПА ОБСЕ bit.ly/3EwzLv4.

Встреча руководства ПА ОБСЕ, а также молодых парламентариев ПА в преддверии 22-го зимнего заседания



редседатель ПА ОБСЕ Маргарета Седерфельт (Швеция) открыла в среду заседание Бюро ПА ОБСЕ с вопросов организации и подготовки к 22-му зимнему заседанию. Она проинформировала членов Бюро об ожидаемом большом количестве участников: предположительно 247 парламентариев из 52 делегаций. Председатель М.Седерфельт, Генеральный секретарь Р.Монтелла и заместитель Генерального секретаря Г.Пайярес рассказали о логистических сложностях, связанных с подготовкой к заседанию, ограничительных мерах по обеспечению безопасности и созданию условий для нормальной работы



парламентариев.

Накануне зимнего заседания в парламенте Австрии прошла встреча Неформальной сети молодых парламентариев ПА ОБСЕ, в ходе которой также выступили заместитель Председателя ПА ОБСЕ Рейнхольд Лопатка (Австрия) и Председатель М.Седерфельт. Делегация встретилась с австрийскими министрами и провела рабочее заседание по обеспечению учета проблематики молодежи в ПА ОБСЕ. Во встрече, которая проходила во вторник и среду, приняли участие свыше десяти молодых парламентариев.